

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Шире развернем агитационную работу

Первомайский приказ товарища Сталина и обращение колхозников артели «Путь крестьянина» вызвали среди трудящихся новый производственный подъем. Более 50 честных колхозников района за самоотверженный труд занесены на Доску Почета.

Теперь, в условиях развернувшегося Всесоюзного социалистического соревнования на лучшее выполнение первомайского приказа товарища Сталина особенно необходимо повседневно заниматься агитационно-пропагандистской работой, сделать ее более целеустремленной, политически острой, мобилизующей на образцовое выполнение обязательств, взятых каждым рабочим и колхозником, каждым коллективом. Надо изучать настроения масс, знать вопросы, волнующие трудящихся, воспитывать у советских людей уверенность в своих силах и окончательном разгроме врага в 1942 году.

Агитаторы, понявшие все эти задачи, неплохо проводят агитмассовую работу. Товарищи Кротова Е. С., Успенский Л. П. (Черновское), Малышева (Чиресь) и другие поняли, что только они, неся большевистское слово в массы, сумеют закрепить производственный подъем, помогут колхозам хорошо подготовиться к уборочной кампании, быстро и без потерь убрать урожай.

В летний период представляется больше возможности для проведения массово-разъяснительной работы, так как большинство агитаторов находится вместе с колхозниками в поле. Идет агитатор на работу —

пусть он вместе с серпом и граблями забирает в поле свежую газету и во время перерыва почитает ее колхозникам. Стенная газета, «боевой листок», доска показателей — наглядная агитация тоже дает очень многое для мобилизации масс на усиление помощи фронту.

Те первичные парторганизации, которые недооценивают эти формы работы (как, например, Б-Болдинская, Апраксинская), работают слепло, не умеют на примере передовиков мобилизовать всех трудящихся. Поэтому неслучайно ряд секретарей парторганизаций и агитаторов не знает лучших людей в своем колхозе.

Агитаторы Б-Болдинского сельсовета свои беседы проводят оторванно от практических задач, стоящих перед колхозниками. Это является одной из причин отставания сельсовета по выполнению обязательных поставок государству. Плохо работают агитаторы в отстающем колхозе «Трудовик». За весь период сева там было проведено 9 бесед и выпущено 3 «боевых листа». Хуже того, некоторые агитаторы, боясь трудностей, бегут из колхоза «Трудовик».

Партийным организациям, отдельным агитаторам нужно сейчас серьезно подумать о перестройке своей работы применительно к новым условиям, к условиям проведения летних полевых работ. Не кампанейщиной, а повседневной агитационной работой нужно добиваться выполнения обязательств, взятых во Всесоюзном социалистическом соревновании.

О присуждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома передовой МТС области за успешное выполнение плана весенних полевых работ

Решение бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета от 4 июля 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Каменской МТС Богородского района, выполнившей план весеннего сева на 120 проц. и подъема паров на 130 проц. и выработавшей за период весеннего сева по 171,5 гектара на каждый 15-сильный трактор, а на 1 июля — по 322 гектара на каждый трактор.

2. Премировать директора Каменской МТС тов. Мокрополова, начальника политотдела тов. Фишман, старшего механика тов. Суханова и старшего агронома тов. Ильина месячным окладом каждого.

Выдать в распоряжение директора Каменской МТС 3.000 рублей для премирования отличившихся работников МТС.

3. Отметить хорошую работу работников Красно-Октябрьской, Лукьяновской, Богородской, Салганской, Петряквинской, Тонкинской, Покалевской, Бриляковской и Шахунской МТС, давших высокую выработку на 15-сильный трактор и перевыполнивших установленные им планы весенних полевых работ.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.
Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносится на районную Доску Почета:

Шилов Алексей Васильевич — колхозник сельхозартели „Новый путь“, Молчановского сельсовета. Все поручаемые работы тов. Шилов выполняет добросовестно. На сенокосении показал хорошие образцы труда, убирая в день до 0,6 гектара лугов.

Сорокина Екатерина Ивановна — колхозница сельскохозяйственной артели „Культура“, Молчановского сельсовета. Участвует на сенокосе первый год, скашивая ежедневно 0,4 гектара.



В райкоме ВКП(б)

7 июля бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе подготовки к уборке урожая. Заслушав доклад председателя М. Майданского и Н. Слободского сельсоветов тт. Копылова и Коротаяева, а также руководителей колхозов «Трудовик» и «Коллективный труд» тт. Зажигина и Федчишина.

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что ход подготовки к уборке урожая в этих колхозах нельзя признать удовлетворительным. Еще не закончен ремонт жнеек. В колхозе «Коллективный труд» из 4-х жнеек намерены использовать только 3, к четвертой не могут найти запасных частей. В колхозе «Трудовик» пока подготовлено около 100 мешков — только пятая часть требующегося количества, телегами обеспечены наполовину. Во многих колхозах тока раскрыты, а кое-где и вовсе отсутствуют, не ремонтируются зерносушилки и хранилища.

Как общее явление — колхозы не готовятся к комбайновой уборке и охране урожая.

Необходимо подготовить на краткосрочных курсах 100 косильщиков и 430 жнецов на жнейках. Однако, райзо до последних дней не занималось этим

вопросом.

Бюро райкома ВКП(б) серьезно предупредило секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов в недопущении ошибок прошлого года. Бюро райкома обязало руководителей колхозов закончить ремонт уборочных машин, инвентаря и транспортных средств, крытых токов, зерносушилок и хранилищ не позднее 20 июля. Надо использовать все возможности, чтобы обеспечить запасными частями и пустить все уборочные машины, выделив на каждую жнейку не менее 4 лошадей. Необходимо создать все условия для высокопроизводительной работы комбайнов, а вслед за уборкой организовать сдачу зерна государству.

В то же время надо мобилизовать на уборку урожая вручную всех колхозников и колхозниц, организовать их труд на основе индивидуальной и групповой сдельщины. Партийные организации обязаны возглавить социалистическое соревнование за реализацию принятых обязательств, за выполнение и перевыполнение норм, за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Перевыполняют планы сенокоса

Колхозы Н-Слободского сельсовета выполняют свои обязательства по накоплению грубых кормов для скота. Уже скошено 540 га лугов, что превышает план почти вдвое. В колхозе «Путь борьбы» вы-

кошена площадь в 150 га, вместо 49 га по плану, в колхозе «Пролетарий» — 72 га при плане 60 га. А колхоз «Заря жизни», не имеющий лугов, организовал косьбу в лесу, использовал каждый пригод-

Не борются за повышение производительности труда

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели «Непобедимая рать», Чиресского сельсовета, приняли ряд обязательств. Они решили перевыполнять нормы выработки на 15—20 процентов, в срок закончить подъем паров и т.д. Но решение общего собрания ни в коей мере не выполняется. Из 218 гектар поднято пара только 80 га, тогда как были все возможности на имеющихся 25 лошадей подъем паров закончить. К силосованию кормов не приступали.

Правление колхоза не развернуло борьбы за повышение производительности труда. С трудовой дисциплиной в колхозе неблагополучно. Выходят в поле с 8—9 часов утра, 3—4 часа отдыхают в обед, а кончают работу за sunset. Выполняют ли колхозники нормы выработки? Об этом не знают даже бригадиры Деменков, Мамаева, Шогунова.

В колхозе растранижируют трудящихся. Нормы выработки занижены. При большой засоренности посевов установлено прополоть 0,03 га в день, при средней засоренности — 0,05 га. Например, 7 июля бригада № 3 в количестве 27 человек прополотла 8,5 га. И за это каждому попольщику начислено более 4 трудодней.

В колхозе есть известное число трудоспособных людей, которые уклоняются от общественной работы и не выполняют минимуму трудодней. К примеру, Кондраченкова П. Г. имеет 15 трудодней, Логина М. Ф. — 18 трудодней, а Мамаева П. Т. не выработала ни одного трудодня. И таких в колхозе можно насчитать десятки, но ни один из них к ответственности не привлечен. Бригадиры умалчивают об этих людях, нарушая постановление о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней.

Надо перестроить работу колхоза применительно к условиям военного времени. Нужно сделать соревнование массовым, добиваться, чтобы каждый колхозник работал со всей энергией, ежедневно выполнял и перевыполнял нормы военного времени.

Ю. Мазурова.

ный участок и скошил до 180 га. Косят преимущественно женщины. Сейчас в колхозе «Новая жизнь» особенно дружно работают эвакуированные женщины т. Кандарская и другие. Соловьев.

